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Sisäisen valvonnan ja riskienhallinnan neuvottelukunnan riskienhallinnan jaoston kokous 

Aika 17.11.2022 klo 14:00-15:35 

Paikka nh Loppupeli, Mariankatu 9 

Osallistujat  valtioneuvoston apulaiscontroller Esko Mustonen, valtiovarainministeriö 
  (puheenjohtaja) 
   
  erityisasiantuntija Antti En, valtioneuvoston kanslia 
  johdon asiantuntija Maija Säkäjärvi, oikeusministeriö 
  turvallisuuspäällikkö Kari Santalahti, sisäministeriö 
  erityisasiantuntija Elina Saarimaa, puolustusministeriö 
  erityisasiantuntija Tuija Laukkanen, maa- ja metsätalousministeriö 
  hallitusneuvos Veera Kojo, liikenne- ja viestintäministeriö 
  johtava asiantuntija Ville Autero, työ- ja elinkeinoministeriö 
  finanssisihteeri Marianne Koivunen, sosiaali- ja terveysministeriö 

erityisasiantuntija Helka Kärkkäinen, valtiovarainministeriö (Sami Naparin 
sijaisena) 

  
  assistentti Taru Mäkelä, valtiovarainministeriö (sihteeri) 
 
Kutsuttu asiantuntija erityisasiantuntija Terhi Sääskilahti, valtiovarain controller –toiminto 
 
Poissa  rakennusneuvos Timo Tähtinen, ympäristöministeriö 
  talousjohtaja Risto Hakoila, ulkoministeriö  
  finanssineuvos Sami Napari, valtiovarainministeriö 

1. Kokouksen avaus, asialistan ja edellisen kokouksen 30.9.2022 

pöytäkirjan hyväksyminen 

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi. Pidettiin lyhyt 

esittäytymiskierros. Asialista ja pöytäkirja hyväksyttiin sellaisenaan. 

2. Terminologinen sanastotyö 

Puheenjohtaja kertoi, että työryhmän toiminta on saatu käyntiin; jäsenet on 

nimetty ja asettamispäätös on allekirjoitettu. 

Terhi Sääskilahti esitteli projektia lisää. Projektin tavoitteena on seuraavan puolen 

vuoden aikana tunnistaa ja läpikäydä keskeisimmät valtion taloudellisiin riskeihin 

liittyvät käsitteet ja niiden määritelmät.  Hankintamenettelyn kautta haettiin 

mukaan ulkopuolinen terminologisen työn asiantuntija (Lingsoft Language 

Services Oy), jonka kanssa on työstetty projektia. Sääskilahti kertoi, että alustava 

lista käsitteistä on muodostettu. 8.12. alkaa työryhmän varsinainen työskentely. 
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Sääskilahti esitteli sanaston sisällön ja rakenteen pohdintaa. Käytiin läpi 

erityyppisiä riskejä ja niiden jaottelua ja tapoja katsoa asiaa. Lingsoft on 

koostanut runsaan 60 käsitteen alustavan listan, jota esiteltiin jaostolaisille. 

Käytiin keskustelua termilistasta ja työn tarkoituksen selventämisestä sekä 

rajauksesta. Sanastotyön tarkoituksena on mennä kohti yhtenäisiä käsitteitä ja 

pitkällä aikavälillä myös terminologian vakiintuminen ja synonyymien 

väheneminen. Sanastotyössä on yritetty pysyä kohtuullisen yleisellä tasolla. Työn 

etenemisestä tiedotetaan seuraavassa kokouksessa. Työn tulokset on tarkoitus 

julkaista toukokuussa 2023.  

3. Riskienhallinnan käsikirjatyö 

Puheenjohtaja kertoi, että luonnosta on muokattu ja edistetty ja se on vapaasti 

kommentoitavissa Tiimerissä. Sääskilahti kertoi viime kokouksen jälkeen 

tehdyistä muutoksista; kohta 4 on koottu uudelleen. Ajatuksena oli, että ei lähdetä 

rakentamaan omia ydinprosessiluokitteluita, koska Valtioneuvoston 

kokonaisarkkitehtuurin toiminta-arkkitehtuuri on jo kuvattu ja hiljattain uudistettu. 

Sääskilahti sanoi, että ennakointi läpileikkaa kaikkia kohtia, eikä ole 

aikaisemmasta luonnoksesta poiketen omana kohtanaan. Käytiin keskustelua 

sisällysluetteloluonnoksesta yleisesti. Nostettiin esille, pitäisikö alkuun laittaa 

koko valtionhallinnon kannalta relevantteja asioita. Todettiin, että kannattaa 

välttää päällekkäisiä ohjeita riskienhallintaan. Keskusteltiin käsikirjan rajauksesta; 

onko kyseessä valtionhallinnon vai valtioneuvoston käsikirja? Lähtökohtaisesti 

tavoite oli, että käsikirja olisi koko valtionhallinnolle ja tästä yritetään pitää kiinni. 

Haasteena on kuitenkin virastojen moninaisuus. Puheenjohtaja kertoi, että 

ennakoinnista vastaavien VNK:n ja VM:n virkamiesten kanssa ollaan yhteydessä 

prosessien kytkemisen tiimoilta.  

4. TSI-hanke 

Puheenjohtaja kertoi TSI-hankkeen ajankohtaisista. Hankkeessa on kyse 

riskienhallinnan viitekehyksen kehittämisestä OECD:n kanssa. Rahoitusta on 

haettu komissiolta ja idea on saanut hyvän vastaanoton. Suomesta on 

ennätysmäärä hakemuksia ja siitä syystä rahoitus ei ole varmaa. Puheenjohtaja 

esitteli hankkeen tavoitteita, joista osa kuuluu sisäisen valvonnan ja 

riskienhallinnan neuvottelukuntaan. OECD:lta saisi asiantuntemusta ja 

vertailuaineistoja. Alustavat päätökset tulevat joulukuussa, jonka jälkeen tehdään 

lopullinen hankesuunnitelma. Jaoston Tiimeri-työtilasta löytyy hakemus 

kokonaisuudessaan.  

5. Muut asiat 

Uusi vaikutusarviointiohje on voimassa. 

6. Seuraava kokous 

Kutsut vuoden 2023 kokouksiin lähetetään vielä tämän vuoden aikana. 
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7. Kokouksen päättäminen 

Puheenjohtaja kiitti osallistujia ja päätti kokouksen klo 15:35. 

 

Jakelu Riskienhallinnan jaoston jäsenet 


